

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.114
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шестиперовой Елены Юрьевны
на тему «Повышение уровня экономической безопасности региона на
основе обеспечения финансовой устойчивости предприятий
электроэнергетики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и
отраслевая экономика: экономическая безопасность
(экономические науки)**

Деятельность предприятий электроэнергетического сектора оказывает прямое или косвенное влияние на основные компоненты экономической безопасности региона. В условиях современного хозяйствования, характеризующегося высокой степенью неопределенности и возрастающими рисками, обусловленными, в частности, беспрецедентным санкционным давлением, вопросы финансовой устойчивости предприятий электроэнергетики приобретают особую значимость.

Финансовая стабильность и эффективная деятельность предприятий электроэнергетического комплекса в российских регионах зависят от качества и надежности электроснабжения, а также от своевременности расчетов за потребленную электроэнергию со стороны экономических субъектов, социальных учреждений и населения. Это требует совершенствования взаимодействия между предприятиями электроэнергетики и их региональными потребителями, что, в свою очередь, способствует обеспечению финансовой устойчивости предприятий и повышению экономической безопасности регионов.

На сегодняшний день проблема разработки обоснованных моделей и алгоритмов повышения уровня региональной экономической безопасности и обеспечения финансовой устойчивости предприятий электроэнергетического сектора остается недостаточно изученной. Данный факт подчеркивает своевременность и востребованность проведения данных исследований.

Исходя из вышесказанного, выбранная тема исследования представляется весьма значимой и актуальной.

Согласно автореферату, диссертационная работа Шестиперовой Е.Ю. представляет собой серьезное, основательное научное исследование,

направленное на решение важной задачи по разработке и совершенствованию методических подходов и инструментария повышения уровня экономической безопасности региона при обеспечении устойчивого функционирования предприятий электроэнергетики.

Анализ текста позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель исследования и круг решаемых задач были успешно достигнуты. Результаты и рекомендации, представленные в диссертации, обладают научной новизной и практической значимостью. Научный интерес представляют следующие аспекты:

1. Организационно-функциональная модель взаимодействия предприятий электроэнергетики с региональной социально-экономической системой.
2. Совокупность индикаторов экономической безопасности региона с учетом специфики деятельности предприятий электроэнергетического сектора.
3. Модель оценки финансово-экономической устойчивости гарантирующего поставщика электроэнергии, направленная на своевременное принятие превентивных мер по обеспечению экономической безопасности и нейтрализации угроз в энергетической сфере региона.
4. Методический подход к управлению дебиторской задолженностью предприятий электроэнергетики как инструмент повышения экономической безопасности региона.
5. Рекомендации по совершенствованию тарифного регулирования деятельности предприятий электроэнергетики, способствующие росту инвестиций в региональную электроэнергетику.

Теоретическая значимость исследования заключается в расширении научных знаний в области оценки уровня экономической безопасности регионов с учетом состояния предприятий электроэнергетики. Добавленное автором приращение научных знаний и результаты исследования могут использоваться для дальнейших научных исследований в сфере обеспечения экономической безопасности российских регионов.

Практическая ценность работы заключается в возможности использования авторских рекомендаций и методических инструментов в деятельности предприятий электроэнергетики, а также в деятельности региональных управленческих структур при решении задач обеспечения экономической безопасности российских регионов.

Отмечая достоинства представленной диссертации, следует заметить, что автореферат не лишен дискуссионных моментов и недостатков:

- 1) В тексте автореферата говорится, что «разработана и апробирована система индикаторов и их пороговые значения для оценки уровня

экономической безопасности региона». Рекомендуется уточнить, как именно проводилась апробация системы индикаторов.

2) На странице 19 автореферата употребляется термин «мертвая» задолженность. Желательно разъяснить значение данного специфического термина.

Вышеуказанные недостатки и дискуссионные вопросы не снижают научной ценности проведенного исследования и общую положительную оценку работы.

Основные положения и выводы диссертации, представленные в автореферате, соответствуют Паспорту научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки) и требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а также критериям, установленным постановлениям Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертации, Шестиперова Елена Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор
Заведующая кафедрой предпринимательства
и экономической безопасности
ФГАОУ ВО «Пермский
государственный национальный
исследовательский университет»


Руденко Марина Николаевна

Контактные данные:

ФГАОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»
Адрес: 614068, г. Пермь, ул. Букирева д.15
Тел.: +7 (342) 237-17-39
E-mail: rudenko@econ.psu.ru

Ф
В
«

тет
л.
5 г.

«12» мая 2025 года

0
уп

